责编:钱 虹

制版:申慧珍

2019年2月22日 星期五

抓党建完善机制 创一流凝聚合力

尼尔基讯 呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔 族自治旗人民法院紧紧围绕抓党建带队建 促审判工作思路,坚持审判第一要务,完善 党建工作机制,创新党建工作方法,以党建 工作凝聚队伍合力,为抓好审判执行工作筑

强化组织建设。该院制定出台《莫旗人 民法院基层党组织组织力提升工程实施方

案》,提高党建工作科学化、制度化、规范化 水平。完善党组书记负总责、分管领导分工 负责推进落实的工作责任体系,构建一级抓 一级、层层抓落实的工作格局。建立党总支, 下设5个支部,全面实现将支部建立在庭室

提升服务水平。强化党员法官办案职 责,组织党员干警推进"法律六进"活动,扎 实开展巡回审判,发挥党员在促进司法便民 中的作用。推进基层服务型党组织建设,设 立党员先锋岗,开展党员承诺践诺、志愿服 务等活动,健全党员干警与群众结对帮扶工 作机制,全面提升服务水平。

深化学习教育。以深化学习型党组织建 设为载体,建立党员经常性学习教育制度, 依托周五学习制度,每年组织党员干警集中

学习24学时,认真撰写学习心得。强化"两 评查"工作,适时开展庭审观摩、裁判文书评 比等活动,提升党员干警审判业务能力,

丰富文体活动。开展内容丰富、寓教于 乐的文体活动,组织成立足球队、朗诵、舞蹈 等各类运动兴趣小组,积极开展文体活动, 丰富干警文化生活,提升团队凝聚力,激发

开篇布局定目标 加压奋进求实效

本报讯(记者 张璋 通讯员 朱瑞)日 前,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院领导 班子召开会议,谋划 2019 年工作,重点从 以下五个方面狠抓执法办案第一要务,提 升审判管理质效,维护社会公平正义,努 力开创工作新局面。

以思想教育为根本,切实提升政治理 论水平。深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想, 引导干警不断增强 "四个意识",坚定"四个自信",做到"两个 坚决维护"。

以党的建设为引领,切实提升队伍管 理水平。把党的政治建设放在首位,以党 建带队建促审判,全面落实新时代党的建 设总要求,着力提升组织力建设,进一步 提升干部队伍精细化管理水平

以服务大局为中心, 切实提升司法 能力水平。严厉打击各类刑事犯罪,深入 推进"扫黑除恶"专项斗争工作;公正高 效审理各类民商事纠纷, 积极服务保障 "三大攻坚战"、"天赋河套"品牌创建、 "旅游+"发展和乡村振兴战略,依法平等 保护民营企业合法权益, 推进民营经济 健康发展;强化行政审判工作,有效化解 行政争议,促进依法治旗,营造良好法治

以提质增效为重点,切实提升案件质 效水平。加强和创新审判管理,不断推进 "提质增效"工程,通过多种方式,查找不 足,补齐短板,促进案件质效持续提升。

以正风肃纪为抓手,切实提升作风建 设水平。坚持从严治院,加强司法廉洁和 警示教育工作,深入推进党风廉政建设和 反腐败工作,强化司法作风常态化建设, 努力建设一支政治过硬、本领高强的法院 干部队伍。

法官赴监狱开庭 获得当事人赞声

包头讯 2 月 14 日,包头市迎来了今 年以来的第一场大雪。期间,包头铁路运 输法院法官协同法警, 顶着凛冽的寒风, 伴着漫天的飞雪,不辞辛苦、不畏艰险,远 赴四十公里以外的萨拉齐监狱开庭审理 一起保险代位求偿权案件。

恶劣的天气和路途的艰险也不能阻 碍法官确保如期开庭、公正审理案件的步 伐。考虑到雪后路滑、行车不便,为了准时 到达开庭地点,法官和工作人员们凌晨便 在法院集合,历时两个小时到达萨拉齐监

审理过程中查明,2018年,被告刘某 醉酒后驾驶小轿车超越前方车辆时,撞倒 路边行人三名,导致一人重伤,两人当场 死亡。事故发生后,刘某驾车逃逸,应负事 故全部责任。经土右旗法院判决后,被告 刘某被判处3年零3个月,被告中国大地 财产保险股份有限公司包头市中心支公 司在交强险范围内赔偿代位赔偿死者家 属 11 万元且另行主张诉求代位赔偿款 项。现中国大地财产保险股份有限公司包 头市中心支公司向被告刘某主张保险代 位求偿权。被告刘某对庭审事实没有异 议。遂法官当庭进行判决,该案得到了高

庭审结束后,该案当事人对本案法官 及工作人员不辞辛劳、全力协作、高效办 (冯晔) 案的精神表示感谢。



自扫黑除恶专项斗争开展以来,通辽市科尔沁区人民法院立案庭全面落实专项斗争部 署 采取一系列举措、扎实推进各项工作、确保案件进入法院及时立案、及时转卷

干映波 摄

失信"老赖"措手不及 执行人员火速出击

本报讯(记者 郭成 通讯员 陈晓聃)今 年春节期间, 乌兰察布市兴和县人民法院 执行局充分利用外出逃避执行的"老赖"回 家过年的有利时机,采取"深夜蹲守""黎明 出击"的办法,争取解决一批"骨头案",让 申请执行人能够过上一个安心、快乐的新 春佳节。

原告王某某、被告闫某民间借贷纠纷 -案经兴和县法院一审审结并生效后,闫 某一直未履行生效法律文书确定的义务, 无奈之下,王某某申请执行,该院执行人员 多次走访寻找闫某的下落,均无功而返。于 是,执行人员找到了闫某的父亲了解情况, 得知在判决生效后,闫某就去了外地打工, 从未和家里联系过。针对这一情况,执行人 员利用网络查控被执行人财产, 查询到闫 某名下有一套楼房,再无其他财产,执行人 员立即前往核实情况,得知此楼房是闫某 的前妻所有, 两人早在原告起诉前就已离 婚, 法院判决房产归闫某的前妻所有。至 此,该案执行陷入僵局。

2月10日(正月初六)晚上,申请人王 某某打听到闫某已经回到了前妻家过年, 随即告知执行人员,执行人员火速出击,将 闫某控制, 执行人员告知闫某不履行生效 文书确定义务的后果, 但闫某称其打工的 全部收入已经偿还其他借款, 现无偿还能 力。综合该案情况,足以认定闫某逃避执行 行为性质恶劣,必须予以严惩。法院依法将 闫某司法拘留十五天。

"挂网临控"显示威力

阿木古郎讯 近日, 申请执行人季某与 被执行人王某民间借贷纠纷一案, 要求被 执行人王某偿还借款 21 余万元。呼伦贝尔 市新巴尔虎左旗人民法院立案后, 执行法 官向被执行人发出执行通知书、报告财产 令等文书通知被执行人履行义务, 在执行 过程中,被执行人不现"真身",执行法官也 多次联系未果。后经执行法官不懈努力,再 次多方走访调查,终于联系上被执行人。但 其态度恶劣, 拒不配合法院处理案件。因 此,该院决定依法对其司法拘留,并将其信 息推送公安机关协查。

2月3日,该院执行法官接到南京市秦

结案后延伸服务

本报讯(记者 李亮 通讯员 杨林)随着 判决结果的宣读和法槌的敲定,对于审判法 庭来说就意味着案结事了了。但鄂尔多斯市 伊金霍洛旗人民法院金融法庭却没有就此 "止步",他们将服务的脚步再次向后延伸, 为金融机构申请执行开启了"便民通道"。

一般来说,金融借款纠纷类案件审判 结束后,绝大多数会进入执行程序。针对这 一情况, 伊金霍洛旗法院金融法庭努力克 服案多人少的困难,推出了移送执行案件 初审的举措,将便民服务进行到底。该项工 作由专人负责, 主要对金融机构移送执行 的案件申请资料进行初审把关,告知他们

借贷纠纷执行完毕

淮分局大校场派出所电话通知,被执行人 王某于 2019 年 1 月 31 日被南京市秦淮分 局大校场派出所临控。执行法官接到通知 后,立即向局长和主管院领导汇报。该院领 导立即组织两名执行干警赶赴大校场派出 所,办理接洽业务。 执行干警办理交接手续后,被执行人

王某家属赶至现场, 为了让王某能与家人 一起过年,其家属表示已将执行案款 21 余 万元汇入法院执行专户内。待执行干警与 执行法官核实并办理相关手续后,将被执 行人王某现场交给其家属。至此,一起拖延 两年的执行案件圆满执行完毕。 (美玲)

促双赢开辟新路

在申请执行时需要准备及递交的有关资 料,避免因资料不全,出现再次跑腿的情 况。该法庭的这一延伸服务便民举措.受到 了金融机构的交口称赞。

采访期间,正在向该庭法官咨询申请 执行事宜的鄂尔多斯农村商业银行股份有 限公司张琨告诉记者,金融法庭能想群众 所想,急群众所急,适时推出移送执行案件 申请资料初审把关的便民举措值得赞扬, 此举不但为金融借款类案件顺利进入执行 程序打下了基础, 也为执行局的资料审核 工作减轻了负担,可谓是一举双赢,更主要 是方便了金融机构。

文化搭台形式新颖 法治唱戏护航安宁

萨拉齐讯 正月十五元宵佳节期间,包头市 土右旗司法局抓住群众齐聚闹元宵的有利时 机,组织全体司法干警、律师、公证员在萨拉沁 广场开展大型法治宣传活动。

活动现场,干警通过悬挂横幅、摆放"七五" 普法成果展板和发放法律法规图书、法律援助 便民服务卡及普法宣传水杯、环保袋等法治宣 传品,开展元宵节专题宣传,旗司法局还通过法 律知识微宣讲,采用群众喜闻乐见的方式以案 说法,用通俗易懂的语言,向过往群众宣传《劳 动法》《合同法》《法律援助条例》等与广大群众 生产生活息息相关的法律法规, 并现场接受过 往群众的法律问题咨询, 为群众提供面对面法 律服务。吸引驻足咨询的群众络绎不绝,成为土 右旗元宵节文化活动中一道独特亮丽的风景。

活动现场共发放各类宣传资料 4000 余份 接受咨询人数50余人,受教育群众达2万多 人。此次活动让群众在感受中华传统节日文化 魅力的同时,充分感受法治的氛围和熏陶,进一 步丰富了文化生活,增强了法治意识,文化搭 台、法治唱戏,引导群众学法、守法、用法,营造 了平安、法治、欢乐、祥和的节庆氛围,拉开了全 旗法治宣传教育 2019 年新序幕。 (赵婷婷)

唱响节庆主阵地 普法宣传创佳绩

百灵庙讯 包头市达茂旗司法局抓住群众 齐聚闹元宵的有利时机,积极组织局机关、各司 法所,在百灵庙广福寺广场、草原文化宫前、达 茂联合旗 2019 年元宵节系列活动主阵地开展 了大型普法宣传活动。

活动中,该旗司法局工作人员向前来参加活 动的全旗各族群众发放了《中华人民共和国宪法》 《扫黑除恶宣传手册》《农牧民法律问答》《法律援 助服务指南》及反恐怖、反传销、非法集资等宣传 资料 1000 余份,使群众在锣鼓喧天,红火热闹的 气氛中接受法治文化的洗礼, 为推进法治政府建 设营造了浓厚的法治环境。 (李芳)

开展训诫教育 维护矫正秩序

包头讯 为加强节假日期间社区矫正人员管 理,进一步端正社区矫正人员的服刑态度,强化服 刑意识,增强其法治观念与道德素养,包头市昆区 司法局白云司法所于2月12日集中点验了辖区 内所有在矫的社区服刑人员,并组织进行《社区矫 正实施办法》集中学习活动,强调矫正纪律,对违 反规定的社区服刑人员进行训诫教育。

此次集中学习主要有两大主题:第一,强调 矫正纪律,规范矫正人员管理。向社区服刑人员 强调社区矫正工作内容,组织学习《社区矫正实 施办法》,强调矫正期间各项规定纪律,如按时 签到、积极参加劳动学习等,重申未经许可越界 以及未请假外出的后果 并对签到不及时的人 员进行批评加以警示。第二,与个别社区服刑人 员进行面对面谈话,了解其家庭、工作情况.掌 握其思想动态,以便帮助其建立健康心态并树 立正确的价值观。

此次集中学习活动,加强了司法所与社区 服刑人员的沟通与交流,强化了司法所的监管 力度。同时,纪律重申与训诫教育有机结合,强 化了社区服刑人员的服刑意识, 有效杜绝了社 区服刑人员的脱管状态。

(昆区司法局白云司法所供稿)

